

幸福北疆 团圆青城

我们的节日·元宵节“诗话佳节 记忆温情”传统文化主题活动举行

本报讯(记者 王中宙)为弘扬和传承中华优秀传统文化,2月23日上午,市文联、市文化旅游广电局举办了我们的节日·元宵节“诗话佳节 记忆温情”传统文化主题活动,通过丰富多彩的活动内容,迎接元宵佳节到来。

盈希、马晓婷朗诵的古诗词《元宵》中拉开帷幕,三位同学用亲切明快的语调,将大家带入到元宵节的热闹氛围中。随后,诗人高金鹰、薛丽君、卡夫不卡分享了他们各自对于元宵节的美好记忆,内蒙古师范大学新闻传播学院教授乌琼芳、作家编剧黑梅分享了

元宵节风俗和故事,时代阳光内蒙古阅读会的吉利芳朗诵的《社火》将活动推向了高潮。他们真挚的情感、生动的语言让大家在意境优美、柔美抒情的诗词中领略了传统文化的无限魅力。活动最后,现场参加活动的文艺工作者进行了猜灯谜活动,并邀请民

间艺人钱秀云、田沐泽展示了他们精美的剪纸作品。诗话佳节、记忆温情。此次传统文化主题活动的举办,不仅丰富了群众的文化生活,弘扬了中华优秀传统文化,同时更营造出欢乐喜庆、祥和文明的节日氛围。



2月23日,土左旗毕齐镇腊铺村举行社火表演,闹阁是其中最热闹的一项内容。



2月22日,在一片喜庆的锣鼓声中,隆重的元宵节预热表演活动在托克托县文化宫拉开了帷幕。群众纷纷出门上街“闹”元宵。



2月23日,和林格尔县踩街巡游现场锣鼓喧天、热闹非凡,来自各乡镇的14支表演方阵及彩车吸引了不少群众沿街观看表演。高跷、旱船、秧歌、舞龙舞狮、川剧变脸等表演异彩纷呈,呈现出一片红红火火闹元宵的场景。



随着元宵节的到来,象征着团圆美满的汤圆迎来销售热潮。我市各大超市均设有汤圆售卖专柜,专柜内各种口味的汤圆馅料新奇、外形俏皮、色彩斑斓。



2月22日,新城区恼包村2024元宵节系列文化活动开启。当日,众多市民与游客在活动现场共赏汤圆,喜迎元宵佳节。

“文明新风润青城 欢天喜地闹元宵”

呼和浩特市我们的节日·元宵节主题活动暨赛罕区新时代文明实践集中示范活动举行

本报讯(记者 杨彩霞)为进一步提升城市文明水平,激发广大人民群众对于首府的自豪感,2月23日,“文明新风润青城 欢天喜地闹元宵”呼和浩特市我们的节日·元宵节主题活动暨赛罕区新时代文明实践集中示范活动在内蒙古国际会展中心广场举行。

本次活动包括群众性文艺演出、民俗社火表演、文明实践活动三个部分。我市多位艺术家、文艺爱好者用悠扬歌声、翩翩起舞,为市民带来了精彩的演出。来自赛罕区敕勒川路街道、巴彦街道的优秀民间社火表演队伍,集中进行了秧歌、高跷、舞龙舞

狮等民俗社火大型表演活动,用热闹、欢快、独具特色的表演,传递了欢乐,营造出元宵节浓浓的喜庆氛围。

“现场太热闹了,作为首府市民能够参与观看到这样别具一格的中华优秀传统文化展示,幸福感爆棚!”市民李霞说。此次活动还邀请了15位各级道德模范和赛罕好人、文明家庭代表参加。“今天这个活动很好,很符合节日的气氛,现场的互动也很热烈,很感谢举办方能邀请我们青城好人和道德模范参加这样的活动。”赛罕好人丁慧芬说。

“文明实践我是行动者”

呼和浩特市我们的节日·元宵节主题活动暨玉泉区新时代文明实践集中示范活动举行

本报讯(实习记者 郝旭杰)2月23日,为进一步提升辖区居民生活水平,争做文明青城人,玉泉区新时代文明实践中心联合多部门在章盖营村新时代文明实践站举行了“文明实践我是行动者”呼和浩特市我们的节日·元宵节主题活动暨玉泉区新时代文明实践集中示范活动。

活动现场,呼和浩特市歌舞剧院、玉泉区新时代文明实践中心的曲艺志愿者及章盖营村的文艺爱好者带来了秧歌、歌舞、相声等惠民演出,极大地丰富群

众的精神文化生活。玉泉区区委讲师团现场开展了“四史”学习教育主题宣讲,区农科局、区科协进行了科普宣传,区卫健委开展了“传递文明·呵护生命”义诊活动,区司法局现场宣传了民法典知识等。

“这些正是乡亲们需要的。大家在闲暇之余自发组织编排节目,邻里乡亲关系更加和睦,也能更好地展示新时代农村新风貌。”章盖营村村委会主任石兰伴说。当天,还进行了邀请村民吃汤圆、猜灯谜、兑换文明团结合超市小礼品等活动,营造出其乐融融的节日氛围。

首府:筑就营商盛景 护航经济腾飞

(上接第1版)抓实体经济,抓园区建设,是首府的发展战略。政务服务向园区延伸,是服务首府发展战略的有效举措。目前,敕勒川乳业开发区、和林格尔新区、经济技术开发区等9个园区均已成立组织机构,均设立了办事大厅、工作站、助企服务办公室等政务服务场所,通过“签订授权协议向园区赋权”“帮办代办服务”“组建专班上门服务”等方式,全力推进工业园区政务服务工作,努力实现“园区事园区办,企业办事不出园”目标。

2023年12月26日,全市政务服务

“进商圈”活动正式启动,重点围绕企业群众日常办理的高频事项,采取现场办理、帮办代办、上门送证等方式,将工作窗口前移,变坐等“群众来办理”为上门“主动去服务”,实现了便民利企“零距离”。

跨区域服务让企业群众办事更便捷

事无大小,期于利民。时间刚刚跨入2024年,1月3日,市行政审批和政务服务局携手包头市行政审批和政务服务局采取线上和线下相结合的方式,推出首批192项通办事

项,涵盖行政层级、事项类型和办事主体三个方面,实现了“同城化无差别”受理、同标准办理。1月22日,市行政审批和政务服务局京津冀呼跨区域通办窗口正式运行,营业执照补领换发、住院门诊费用报销、养老待遇申领、公积金提取等217项政务服务事项实现跨区域受理、办理。

让数据多跑路,群众少跑腿。从2023年开始,我市统一61个事项标准,打造“呼宜办·帮办代办”品牌。开发呼宜办小程序,实现掌上“约、问、查、评”功能。“呼宜办·帮办代办”覆

盖了全市88个乡镇(街道)便民服务中心、1331个村(社区)便民服务站,3840名帮办代办人员为群众提供了众多贴心的上门帮办代办服务。

与此同时,全市158项政务服务事项实现“跨省通办”,102项“全区通办”,561项呼包鄂乌“四城通办”,347项“同城通办”。

百舸争流千帆竞,勇立潮头逐浪行。奋进在新时代的呼和浩特,正在以高效的“放管服”改革阔步前行,打造现代化“五宜城市”,也正在由蓝图变为现实。(李海珍)

今日10时 我市第三轮惠民消费券正式发放

(上接第1版)设置单笔消费满3000元、2000元、1000元,分别立减600元、400元、200元三种券,以7日为一周期滚动发放,抢券后当周内有效,过期自动失效。餐饮消费类,通过美团App扫描申领通道二维码或登录美团App搜索“呼和浩特惠民消费券”进入活动专区或下载登录“青橙融媒”“爱青城”“奔腾融媒”App跳转抢券,参与活动

的餐饮企业(商户)门店使用。设置单笔消费满500元、300元、100元,分别立减150元、80元、20元三种券,以7日为一周期滚动发放,抢券后当周内有效,过期自动失效。

银行专项券:内蒙古银联及交通银行、农业银行、内蒙古银行、浦发银行推出超市、百货、家电、加油等场景立减、满减等优惠活动,市民可通过相

关银行指定渠道参与,先到先得,领完为止。具体以发起单位活动规则为准。

企业专项券:美团餐饮专属优惠券,下载登录“美团”App,在外卖频道搜索“美味夜宵券”可领取27元外卖夜宵红包礼包,在美团团购频道可领取春节到店餐饮消费红包,在参与活动的门店使用。具体以发起单位活动规

则为准。电信手机优惠券,通过电信“翼支付”App平台领取电信手机优惠券,在参与活动的电信实体门店购买手机及相关产品付款时抵用。设置手机购置补贴满2500元立减2000元合约通用券及智慧家庭终端补贴满599元立减400元FTTR专用补贴券,满299元立减200元WiFi6专用补贴券。具体以发起单位活动规则为准。

2024年呼和浩特市“庆元宵 共团圆”暖企茶话会举行

本报讯(记者 吕会生)2月23日,以“首府同心 聚力同行”为主题的2024年呼和浩特市“庆元宵 共团圆”暖企茶话会举行。自治区工商联党组成员、提名副主席周金柱,副市长王心宇参加茶话会。茶话会以“乡情、亲情、商情”为组

带,肯定了近年来民营企业在我市经济高质量发展中履行的社会责任和作出的巨大贡献。茶话会上,各地区、各职能部门向企业家和商协会代表介绍了我市推动高质量发展的政策举措,并认真了解了企业的需求,以提振企业发展信心。

关于对拟任干部进行公示的公告

经市委常委会会议研究,决定对以下6名拟任干部进行公示。

一、公示名单

杜富乐,男,汉族,1984年9月生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任市政协常委、副秘书长,市政协机关党组成员,拟任市直部门主持日常工作的副职。

何妍,女,满族,1982年9月生,研究生,法学博士,中共党员,现任赛罕区人民法院院长,三级高级法官,拟提名为市直部门正职人选。

王秀琴,女,汉族,1970年12月生,中央党校大学,经济师,民革党员,现任市区域经济合作局副局长、民革市委会副主委,拟提名为市直部门正职人选。

周改玲,女,汉族,1967年7月生,大学,理学学士,中教高级,中共党员,现任市商贸旅游职业学校党委书记,拟提名为市直部门所属正处级事业单位正职人选。

王晓东,男,汉族,1972年11月生,大学,工程硕士,高级工程师、副教授,中共党员,现任呼和浩特城市轨道交通投资建设集团有限公司党委副书记、董事,拟提名为市直部门所属

正处级事业单位正职人选。

王刚,男,汉族,1982年5月生,大学,工程硕士,中共党员,现任回民区委常委、组织部部长,拟任市委直接管理领导班子的企业正职。

二、公示时间

公示时间为2024年2月24日—3月1日。

三、受理方式

单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名,对所反映的问题需提供可供调查的证明材料以及其它有关线索。我们对反映问题者以及所反映的问题将严格保密。

受理办公室设在呼和浩特市党政机要办717房间。

受理时间:工作日

上午 9:00—12:00

下午 13:30—17:00

受理电话:12380—2—1

特此公告

呼和浩特市委组织部
2024年2月23日

“2024呼和浩特新春音乐会——浦发之夜”奏响青城

本报讯(实习记者 刘艳霞)2月23日晚,内蒙古艺术学院音乐厅内张灯结彩,人头攒动,洋溢着喜庆祥和的节日气氛。“2024呼和浩特新春音乐会——浦发之夜”闪亮登场,为首府市民献上了一场高品质的听觉盛宴。

音乐会由内蒙古艺术学院交响乐团常任指挥柴昊夫执棒,携手呼和浩特爱乐乐团,为观众接连呈现了《春节序曲》《花好月圆》《长城》《在希望的田野上》、二胡协奏曲《楚颂》《草原上升起不落的太阳》,交响叙事曲《爱在北

疆》,男中音独唱《黄河颂》等经典曲目,向观众传递了春节节日的热闹、喜悦以及中国传统文化的丰富内涵。

整场音乐会高潮迭起,这些经典作品在艺术家们的精彩演绎下,赢得了现场观众热烈掌声。

市民金鸽女士早早来到音乐会现场,她激动地说:“这场新年音乐盛宴真的太精彩了!没想到在家门口就能欣赏到如此高水准的音乐会,我平时就对乐器比较感兴趣,希望通过高水平的音乐会培养自己的音乐兴趣和音乐鉴赏力。”

2024年度呼和浩特市“新时代好少年”推选和学习宣传活动启动

本报讯(记者 吕会生)记者获悉,2024年,市文明办将在全市未成年人中继续深入开展“新时代好少年”推选和学习宣传活动。活动即日起启动。

“新时代好少年”推选对象要求年龄在6到17周岁之间,在呼和浩特地区各中小学校就读,典型事迹体现于近一年内或一直延续到近期的,在助人为乐、热心公益、勤学善思、孝老爱亲、自强自立、创新创造、热心环保、童心向党、文化传承、民族团结及文明创建等方面勇于争优、事迹突出、有影响力的未成年人均可参加推选。各地区、各部门已表彰的美德少年、最美少年、创城小先锋、孝心少年、新时代好队员、模范青少年等,可优先推荐。

“新时代好少年”评选活动由市文明办、教育局、民政局、团委、妇联、关工委、科协、民委、市委网信办、市融媒体中心等部门组成全市评选表彰活动组委会,组委会下设办公室,办公室设在市文明办,负责活动期间的组织协调、申报审核、媒体公示、评选表彰和宣传报道等事项。

《2024“新时代好少年”推荐表》须经所在学校、旗县区文明办(或市级相关单位)审核盖章。各旗县区或市级相关单位将正式推荐报告、候选人事迹简介汇总表(每名候选人说明不超过500字)和《推荐表》扫描件及其它材料电子版于5月1日前发送至市文明办邮箱(hhhtwcnr@163.com)。

暖心助力“开学季” 我市开行大学生返校临时公交专线

本报讯(记者 云艳芳)记者从市公交公司获悉,为保障春运返学期间大学城各院校20多万名大学生返校乘车需求,公司于23日开通呼和浩特站、东客站、南客站、南广场、呼和浩特白塔国际机场等通往大学城的临时公交专线,票价一元。

具体运营方案:2月23日—2月26日;3月1日—3月3日,共运营7天。每天9:00到19:30,发车间隔30分钟。后

续将根据实际情况对配车进行调整。据了解,大学生返校临时公交专线起始站分别为呼和浩特站、东客站、南客站、南广场和呼和浩特白塔国际机场,终点站为大学城内蒙古商贸职业学院新校区,中间不设停靠站,属直达公交专线。大学生返校临时公交专线的开通,将有效解决外地返校大学生的出行问题,为大学生提供便捷、畅通的出行服务。